

6月5日 聖玻尼法 (主教、殉道)(紀念)

聖保祿宗徒致弟茂德後書 3:10-17

親愛的弟兄：至於你，你卻追隨了我的教訓、我度日的態度、志向、信心、堅忍、愛心、容忍、我受的迫害和苦難，即我在安提約基雅、依科尼雍、呂斯特辣所遭遇的事；那時我受了何等的迫害，主卻從這一切迫害中救出了我。凡是願意在基督耶穌內熱心生活的人，都必要遭受迫害。但是惡人和行詐術的人卻越來越壞，他們迷惑人，也必受人迷惑。

然而你要堅持你所學和所信的事，你知道你是由誰學來的。你自幼便通曉了聖經，這聖經能使你憑著那在基督耶穌內的信德，獲得得救的智慧。凡受天主默感所寫的聖經，為教訓、為督責、為矯正、為教導人學正義，都是有益的，好使天主的人成全，適於行各種善工。——上主的話。

反省

身處末世，我們應當如何自處？

聖保祿勸勉弟茂德要效法他的榜樣，即在教訓、態度、志向、信心、堅忍、愛心、容忍、迫害和苦難上，緊緊地跟隨他，不要退縮。「追隨」有「服從」的意思，引伸出來就是像倒模般複製出同一個形像、模式。保祿是弟茂德的師傅，和弟茂德的關係情同父子，所以他切願弟茂德緊密地跟隨他，同樣，我們也要緊緊地跟隨耶穌，跟耶穌同形同貌。

「凡是願意在基督耶穌內熱心生活的人，都必要遭受迫害。」這是保祿的親身經驗，一個越是緊密地跟隨天主的人，他所受的迫害就越大。尤其是今天這個是非不分，彎曲背謬的世代裡持守真理，我們務要堅持到底，站立得穩，無需因自己與周圍世界的價值觀有所不同，而感覺有絲毫的歉意。

相反，我們需要有保祿同樣的信德，深信天主必要由這些迫害中拯救我們。弟茂德曾見證保祿怎樣遭遇迫害和苦難，天主又怎樣由這些苦難中拯救他，所以保祿鼓勵弟茂德無須畏懼。

我們要不斷學習明白真道，要堅持自己所學、所信的；如此，在危難之日來臨時，行在正確的方向。

行動

走世界的道路，只會滿足自己的私慾。如果我們立志跟隨耶穌，走天主的道路，就要

有心理準備受到迫害。放眼今天的世界，魔鬼的勢力越來越猖獗，終有一天我們也會受到迫害，除非我們選擇妥協、投降。為免受到迷惑，我們必須熟讀天主聖言，付諸實行，正如保祿說：「凡受天主默感所寫的聖經，為教訓、為督責、為矯正、為教導人學正義，都是有益的，好使天主的人成全，適於行各種善工。」通過聖經，使我們更明白天主的心意，心甘樂意順從祂，活出天主的旨意。